

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6236

4 PAGINI - 30 BANI

VINERI 6 Iunie 1969

CONGRESUL AL X-LEA AL PARTIDULUI — ÎNTÎMPINAT CU PUTERNIC ENTUZIASM DE ÎNTREGUL POPOR

ACTIVITATEA DE PRODUCȚIE ANGAJATĂ ÎN CIRCUITUL PERFECTIONĂRII

GEORGETA DUMITRU
Doctor în economie



Potrivit datelor înregistrate la începutul anului 1969, activitatea de producție a fost înaltă peste prevederile planului, ceea ce este un rezultat bun realizat de colectivele de muncitori din toate regiunile țării. Totodată, în acest interval au fost realizate rezultate importante în activitatea de perfecționare a tehnicii și a metodelor de lucru, ceea ce este un rezultat pozitiv obținut ca urmare a aplicării măsurilor preconizate prin organizarea științifică a muncii în toate ramurile de activitate ale economiei.

Lucrările de electrificare a magistrelor feroviare Craiova — Filiași — Caransebeș — Reșița au intrat într-un nou stadiu. În stația Craiova au fost plantați ultimii stâlpi de susținere a liniei electrice de contact, și acum se montează firele de contact. În stația Filiași, prima porțiune a acestei magistrale, care, potrivit angajamentului constructorilor, armeană să fie pusă sub tensiune înainte de deschiderea Congresului al X-lea al partidului, au fost terminate lucrările de sistematizare a căii și au fost întinse firele de contact. Totodată, la Cernale s-a gata stația electrică de tracțiune, de unde va primi curent linia din tronsonul Craiova — Filiași.

Preocupat să-și îndeplinească angajamentele luate în cinstea celui de-al X-lea Congres al partidului și a zilei de 23 August, oțelarii de la Combinatul siderurgic din Galați au elaborat cea de-a 5.000-a gară de oțel lichid de la intrarea în funcțiune a agregatelor. Acest succes se datorează buneii organizări a alimentării și a exploatarei instalațiilor.

Proiectul de Directive cu privire la planul cincinal pe anii 1971—1975, liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976—1980, care stabilesc un vast program de dezvoltare multilaterală a țării, subliniază prioritatea concentrării eforturilor pe linia gășirii și utilizării tuturor resurselor materiale și umane, a însușirii și aplicării celor mai raționale metode de conducere și organizare a producției, în scopul ridicării permanente a eficienței în economie. Înșiși ogândirea sintetică a realizărilor legate de înlățuirea amplitudinii program adoptat de Congresul al IX-lea și Conferința Națională din decembrie 1967, demonstrează stabilitatea și viabilitatea măsurilor stabilite în acest sens, ele regăsindu-se în rezultatele pozitive obținute ca urmare a aplicării măsurilor preconizate prin organizarea științifică a muncii și a muncii în toate ramurile de activitate ale economiei.

Din ansamblul ramurilor producției materiale, industria, ca ramură conducătoare — căreia îi revin sarcinile cele mai importante legate de dezvoltarea și înzestrarea multilaterală a cel mai ridicat nivel tehnic, a întregii economii naționale — trebuie să găsească noi soluții privind așezarea pe baze științifice a producției și a muncii.

În anii cincinalului următor, industria, așa cum se arată în proiectul de Directive, trebuie să se dezvolte într-un ritm mediu anual de 8,5—9,5 la sută, producția globală industrială urmând să crească cu 50—57 la sută în 1975 față de 1970 și de 2—3 ori în 1980 față de 1970. În viitorul cincinal spornul producției industriale trebuie asigurat în proporție de 72—77 la sută, pe seama creșterii productivității muncii. Este de la sine înțeles că în condițiile ritmului rapid de introducere a progresului tehnic conducerea și organizarea producției devine un proces dinamic, care

impune organizării științifice a producției cerințe noi. Tehnica însăși pune în slujba organizării producției mijloacele perfecționate de lucru: mașinile automate, calculatoarele electronice etc. Îmbinarea rațională a acestor elemente de interdependență între ritmul progresului tehnic și organizarea științifică a producției este una din cerințele stricte care se ridică în fața lucrătorilor din industrie pe linia îndeplinirii sarcinilor trasate prin Directivele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român. Realizarea acestui imperativ al organizării științifice a producției în etapa actuală, presupune aplicarea largă a metodelor și mijloacelor moderne de organizare și conducere, o utilizare în măsură a datelor științifice și a celor mai noi cercetări ale științei, a celor mai moderne mijloace de calcul și analiză. În condițiile dinamismului economic și tehnologic jalozat de proiectul de Directive, în condițiile competitivității ce

(Continuare în pag. a III-a)

INVESTIȚIILE centralizate din fondurile statului vor însuma 420-435 MILIARDE LEI în perioada 1971-1975 aproape egal cu întregul volum de investiții din anii 1961-1970

Efervescentă în abataje

INDEPLININD ANGAJAMENTELE INITIALE, MINERII DE LA PAROSENI ÎSI PROPUN NOI OBIECTIVE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTA:

- 8000 tone de cărbune peste plan
- Sporirea productivității muncii cu 75 kg. pe post
- Economii suplimentare la prețul de cost: 695 000 lei

De departe și din vremea că obiectivul care și-a înălțat în față sint tineri. Prin poezia cu cifre și anii în urmă împotriva

de flori serpuște acum drum asfaltat. De pe malul Jiului se arcuriește un pod de beton urias pe care

de ideea unei posibilități pozitive de fericire pentru toți. Bine înțeles că după noroc vinătoare după fericire sunt vechi cîși lumice. Ideea cea nouă este însă a lumice, o dovadă, o posibilitate. Cum? Forțele simple la prima vedere: alegînd, din varile lucruri îndeplinite în jurul tău, ceva care se privește cu tine, cu ce vrei, cu ce poți, cu ce ești. Din păcate nu e ușor să descifrezi filul lucrurilor, adevărul înțeles al împlinirilor. Asădă, reușind în descoperire de adevăr de arta de a descoperi adevărul ascuns îndărătul lucrurilor înșelătoare ale lucrurilor. Operațiile mai dificilă azi ca nicădată. Căci, trăim o epocă în care, cum spuneam, se naște cel de-al treilea om nou și complex la psihologie îngrunează sarcina descifrării vieții și oamenilor. Din fericire, există o artă care face mai ușor să descifreze acest adevăr ieratic (Continuare în pag. a II-a)

DESCHIDEREA CONSĂTĂRII INTERNAȚIONALE A PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI



Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în timpul deschiderii Consătăririi internaționale a partidelor comuniste și muncitorești

De 5 luni a.c. în Palatul Mare al Kremlinului din Moscova s-a deschis Consătătirea internațională a partidelor comuniste și muncitorești. La Consătărire au sosit reprezentanți a 75 de partide comuniste și muncitorești: Partidului Comunist din Africa de sud, Partidului Avangarda Socialistă din Algeria, Partidului Comunist din Argentina, Partidului Comunist din Australia, Partidului Comunist din Austria, Partidului Comunist din Belgia, Partidului Comunist din Bolivia, Partidului Comunist din Brazilia, Partidului Comunist din Marea Britanie, Partidului Comunist Bulgar, Partidului Comunist din Canada, Partidului Comunist din Cehoslovacia, Partidului Comunist din Ceylon, Partidului Comunist din Chile, Partidului Comunist din Cipru, Partidului Comunist din Columbia, Partidului Avangarda Populă din Costa Rica, Partidului Comunist din Cuba (în calitate de observator), Partidului Comunist din Danemarca, Partidului Comunist Dominican, Partidului Comunist din Ecuador, Partidului Muncii din Elveția, Partidului Comunist din Finlanda, Partidului Socialist Francez, Partidului Socialist Unit din Germania, Partidului Socialist Unit al Berlinului Occidental, Partidului Comunist din Germania, Partidului Comunist din Grecia, Partidului Comunist din Guadelupa, Partidului Muncii din

ÎN SLUJBA APĂRĂRII CUCERIRILOR POPORULUI

General maior NICOLAE STATE

Înființarea, în urmă cu douăzeci de ani, a miliției a avut loc în contextul măsurilor generale luate de partid în domeniul construcției de stat; procesul creării și perfecționării activității organizate de miliție desfășurându-se sub conducerea nemijlocită a partidului.

Coreponsuzind noilor temeuri sociale, noi structuri a statului socialist miliția a fost creată ca un instrument necesar revoluției în spărarea acestor revoluționare împotriva acțiunilor întreprinse de elemente disonante în vederea asigurării cadrelor social favorabile muncii constructive a întregului popor.

Dezvoltamentul pentru spărarea și promovarea intereselor populației abnegația și eroismul în muncă — trăsături fundamentale ale constructorilor vieții noi — sînt și trăsături lucrătorului de miliție, manifestate în întregul său activitate. Servirea cu devotament și credință a intereselor țării și poporului a fost și este idealul suprem ce călăuzește ideea lui activitate a organelor de miliție, a lucrătorilor săi. Perfecționându-și continuu pregătirea profesională, însușindu-și metodele și procedeele specifice activității lor, lucrătorii de miliție au dovedit de-a lungul anilor simț de răspundere, independență și fermecitate în îndeplinirea îndatoririlor ce le revin.

Conducător în permanență de partid, miliția a participat activ la lupta împotriva acelor elemente disonante care au căutat prin toate mijloacele să submineze noua orinduire socialistă, împotriva celor care, orbiți de ură, nu se dădeau în lături de la acte de război, de la jaf sau de la teroare.

În lupta împotriva acestor elemente înrăite, cadrele de miliție, educate în spiritul patriotismului fierbinte și atașamentului pentru cauza poporului, nu au dat înapoi în nici un moment, neapreciind nici un efort, jertfându-și, uneori, viața.

An căzând în această luptă mulți fii devotați și poporului, lăsa suprema a locotenentului major Lăghuș Radu, sublocotenentului Biliboc Valentin, plutonierului Bulz Sahin și a altor eroi căzuți în luptă, constituie mărturie a atașamentului, a credinței nestrămutate în victoria cauzei socialiste.

Înțelegînd că activitatea organelor de miliție are o semnificație socială deosebită, lucrătorii miliției investesc în munca lor abnegație, curaj, spirit de sacrificiu, demnitate, lucru care se ogîndește atît în rezultatele pe care le obțin cit și în creșterea prestigiului și încrederei de care

accente

Cuvînt la... modă, revenit întruna pe buzele tinerilor. Este prezent pe hîrtele elementelor, ale marșurilor, ale restaurantelor și cafetăriilor. Nu a de mirare că exerciți o anumită atracție asupra tineretului. Dar ce înțelege — realmente — tinerul prin acest cuvînt magic: „Sînt modern” ori „Vreau să fiu modern”?

Ar fi, poate, potrivit ca la acei care cred că în pasul cu epoca sîndu-și fustea sau lăcăndu-și părul să mediteze mai lung, să mediteze asupra înțelesului și adevărului exprimate succint mai jos:

A FI MODERN — este egal cu a recunoaște, înc-

„MODERN”

MIHAI STOIAN

mal, ideea de continuitate a omenirii, a progresului său popor, căci nicădată nu are rost să crezi că doar pe parcursul existenței tale pămîntului s-a atins nivelul maxim de gândire și de bun gust;

A FI MODERN — este egal cu a fi lipsit de preluce de înțeles, în lumea morală general acceptată;

A FI MODERN — este o dilemă care poate fi împlinită nu prin simplă imitare, el — în primul rînd — prin calitatea și nivelul cunoștințelor pe care le ai, prin concepția adoptată privind lumea și viața.

La urma urmei, de ce să știi, cu maximă precizie, care arde este sîntul cutărilor actuale (desi, în principiu, n-am nimic împotriva nîi în legătură cu acest fel de cunoștințe), fără să știi — măcar în schimb — că FI = meci reprezintă faimoasă ecuație elinsteiniană. De-

ARTA MOMENTULUI ISTORIC

D. I. SUCHIANU

mărețe ori drumul și înfășurarea. Secol de căutare, totodată febril, sigur și dirz. De căutare? Ce căută acest om nou? Cum se naște el? Omul erei electronice și al conforturilor cibernetice? Omul unui nou umanism menit între altele să dea un conținut deosebit de al epocii anterioare erei civilizărilor atomice? Omul generațiilor progresiste? Toate aceste epiteie i se potrivesc. Dar ne-ar trebui un nume de boter mai puțin vag. Ce care aduce nou accesul omului, diferit de ce aducea nou cei doi

OPINII

A face artă „angajată” înseamnă a comite un act voluntar. A-ți îndeplini ca artist o datorie de onoare. O datorie care are un obiect precis și a-nume descoperirea portretului omului nou care se naște azi sub ochii noștri. Trăim în zodia, în înfrîngă dar lung pe viața omului. Căci trei tipuri umane se pot distinge în tot cuprinsul Istoriei Universale: omul grec, omul Renașterii și omul veacului nostru. Omul unui secol uit-mitor, care în mai puțin de 40 de ani și-a schimbat de nenu-

ÎN PAG. A 3-A:
„Europenele”
de box
CIUCĂ, DUMITRESCU
ȘI CUȚOV — ÎN FINALE

ÎN PAG. A 4-A:
Ancheta internațională
„TINERETUL ȘI VIITORUL EUROPEI”
Trei interviuri la Viena-

„Rugăciune către EFEMERA”

Rugăciune către Efemera

Demult n-au mai răsunat în colecția „Lucașfărmă” acordurile lirice alt de decise! Frumusețea lor amărăzătoare...



Ambele ei numai un detaliu al ei, scotocit deibitoriu și suficient idoli artistice respective. El va fi exagerat până la subordnarea tuturor celorlalte elemente...

NICOLAE BALTAG

ÎN SLUJBA APĂRĂRII CUCERIRILOR POPORULUI

În multe municipii și orașe au luat ființă echipe formate din tineri desemnați de către organizațiile Uniunii Tineretului Comunist...

O dovadă a acestor eforturi o constituie înaltele aprecieri pe care conducerea de partid și de stat le-a adresat organelor de milite, cuvintele de pretuire pe care oamenii muncii le adresează...

signor, vestimentația era o pondere preciză, importantă, în preocupările unui tânăr (și, mai ales, ale unei tinere)...

„MODERN” Lumea afacerilor pe un plan secundar, primordial fiind — după el — planul strict biologic...

INIȚIATIVA ARE CUVÎNTUL

UN CAIET UTIL ORGANIZAȚIILOR U. T. C.

Comitetul județean Iași al U.T.C. prin secția sa de propagandă, a editat și a difuzat organizatorilor de tineret din județ un foarte bun îndrumător în activitatea comitetelor politico-ideologice și cultural-artistice...

adaugă reportajul comentariului, interviul, masa rotundă și colocalul pe diferite teme. Nu trebuie, desigur, articolele de opinie. Căleți cuprinde patru secțiuni: prima, actualitate la care se referă la știri...

G. FLEANCU PREZENTE MUZICALE ROMĂNEȘTI PESTE HOTARE

La cea de a 11-a ediție a Concursului Internațional de Canta din Viena...

Peșea lui Theodor Olah s-a bucurat zilele trecute de un mare succes, în interpretarea Orchestrei Simfonice din Hamburg.

După prima audiere a pieselor „In noaptea timpurilor de Cămin Mierzauu și „Convergerea” de Mihai Mitrea...

Zilele acestea, Mihai Brădicăanu interpretează un turem de concert în America de Sud...

Planșele române Valeriu Gheorghiu a fost invitat să facă parte din Jurii Concursului Internațional de pian de la Hartford (S.U.A.).

Pe lângă munca și talentul acestor copii, pentru cultura artistică a tuturor pionierilor din capitală și din țară...

C. CRISTESCU Grupul școlar „Electropuțere”, unul dintre cele mai mari colective școlare românești...

V. RĂVESCU În acest sens, menționez faptul că în multe municipii și orașe au luat ființă echipe formate din tineri desemnați...

„AVEA BUNICUL MEU O VIE...”

„Avea bunicul meu o vie și nu știu de când o are”. Așa zice dăbuleții noștri când exprimă ceva vag despre un lucru neclar. Unul neobișnuit provine de la un strămoș nemerit de adevărat, ca toate poveștile simțite...

În afara vieții de via, pe nisipuri, mai crește și albul și dăbuleții, care au rădăcini adânci și penetrează în umiditatea...

La ferma Poștăvarii a I.L. Popescu, la Iași, în cadrul concursului „Vie și Cămin”...

Doi concursuri „LA TEHNIC-CLUB” • Debuto • Cosmopolit

Opera Română TRAVIATA — ora 19.30; Teatrul Național I. L. Caragiale (Sala Comediei)...

LA 20 DE ANI Grupul școlar „Electropuțere”, unul dintre cele mai mari colective școlare românești...

pentru tineret

ARTĂ MOMENTULUI ISTORIC a „Văntului” care știe să ochească și să nimerescă. Este arta explozivă unui suflet nou...

LA CLUBURILE TINERETULUI DIN BUCUREȘTI

Amplasat în centrul orașului, Clubul Tineretului din București...

Mica balerină pe scena unui teatru mare

Când în sunetele orchestrei s-a ridicat cortina, în sala nu se mai găsea nici un loc liber. Pe acria Operi ansamblului de balet al Palatului Pionierilor...

LA 20 DE ANI Grupul școlar „Electropuțere”, unul dintre cele mai mari colective școlare românești...

pentru tineret

ARTĂ MOMENTULUI ISTORIC a „Văntului” care știe să ochească și să nimerescă. Este arta explozivă unui suflet nou...

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Cinema and Theatre listings for Bucharest, including titles like 'Nemăslănită Angelica', 'Mica balerină', and various film titles.

CONGRESUL AL X-LEA AL PARTIDULUI - INTIMPINAT CU PUTERNIC ENTOUZIASM DE INTREGUL ENTUZIASM DE POPOR

(Urmare din pag. 1)

trebuie asigurata produselor industriale pe piata mondiala, pentru organizarea stiintific a productiei, calitatea produselor...

ductie in intreprinderile cu o nomenclatură largă de produse... activitate a planificării și conducții activității de producție.

ei ce se desprind din necesitatea asigurării sursilor. Inscris în proiectul de Directive, mai trebuie adăugat încă un element...

Producția industrială, prin trăsăturile sale caracteristice momentului pe care-l traversăm — diversificarea ei, creșterea complexității produselor...

Așa cum se precizează în proiectul de Directive, organizarea superioară a producției presupune desfășurarea foarte exactă a sistemului aprovizionării tehnico-materiale a întreprinderilor.

Inscrisura și aplicarea corespunzătoare a obiectivelor organizării producției în ansamblul măsurilor și problemelor ce le ridică este un factor care determină...

EFERVESCENTĂ IN ABATAJE

(Urmare din pag. 1)

mare cu care acoperă întreaga masă. Notați cifrele exacte. Mă refer la producția: 1966 anul...

Inginerul Surulescu a făcut o mică pauză să studieze mai bine reacția pe care au stimit-o spulele sale. După puțin timp a...

să se bucură aici de un interes sporit. Deși i-a găsit în adâncuri, scormonind măruntaiele pământului...

— Nu am angajat să producem peste plan câteva sute de tone carbune. Vrem să demonstrăm că granița fixată pentru acest an nu este imuabilă.

Inginerul Aurelian Grosu, șeful zonei de producție află lângă noi deschiderea carnetului în care sînt consemnate realizările fiecărei brigăzi.

— În turul final al „Cupei Italiei” la fotbal, echipa A.S. Roma a terminat la egalitate: 6-6 cu formația Cagliari.

— Anul nu s-a încheiat... — dar noi ne-am realizat angajamentul în din primul trimestru. Apoi l-am mai realizat odată... și încă odată.

— Priviți și do., ne invită el. În întreaga Vale a Jiului pe strada 18 se realizează o productivitate de 3,8-3,9 tone pe post.

— În turul final al „Cupei Italiei” la fotbal, echipa A.S. Roma a terminat la egalitate: 6-6 cu formația Cagliari.

Harghita: BREVIAR ECONOMIC

8 de tineri care urmează cursurile de calificare de două luni în fabrica de confecții din Harghita Cluj, și-au adus o contribuție...

Între inițiativele organizației U.T.C. de la această întreprindere se numără o rețetă de băutură cu vanilie...

În cadrul unui concurs altele desigur în localitatea Mierden, apărut vest-vest-est Werner a realizat cea mai bună performanță europeană...

AGENDA COMUNICATUL

cu privire la a 27-a ședință a Comisiei permanente pentru agricultură a C.A.E.R.

Zilele acestea a avut loc la București a 27-a ședință a Comisiei permanente a C.A.E.R. pentru agricultură.

La lucrările ședinței au luat parte delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R. după cum urmează: Republica Populară Bulgaria, Republica Socialistă Cehoslovacă, Republica Democrată Germană, Republica Populară Mongolă, Republica Populară Polonă, Republica Socialistă România, Republica Populară Ungară și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice.

Comisia a examinat probleme legate de activitatea ei de îndeplinire a hotărârilor celei de-a XXIII-a sesiuni (speciale) a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc și a precondițiilor necesare pentru acest domeniu.

Participanții la lucrările ședinței au examinat și adoptat propunerile elaborate de organele permanente de lucru ale Comisiei cu privire la înființarea în viitor a colaborării țărilor membre ale C.A.E.R. în domeniile mecanizării agriculturii, protecției plantelor agricole și plantărilor silvice de dăunători și boli și medicării veterinare.

Comisia a examinat și aprobat referatul cu privire la munca efectuată în 1966 și orientarea viitoare a activității ei.

Delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R. au vizitat o serie de întreprinderi agricole ale Republicii Socialiste România.

Ședința a decurs într-o atmosferă prietenească și la toate problemele examinate s-au adoptat hotărâri unanime.

Într-o discuție de dezvoltare între țări a cooperării economice, industriale și tehnice pe baze reciproc avantajoase, în special în industria construcțiilor de mașini, metalurgică, chimică, ușoară și în domeniul turismului și au fost stabilite măsuri corespunzătoare.

Protocolul primei sesiuni a fost semnat din partea română de Nicolae Anghel, consilier la Comisia guvernamentală de cooperare economică și tehnică...

Joi dimineața a început în Capitală cea de-a V-a sesiune de comunicări științifice a muzicilor, organizată de Comitetul de Stat pentru cultură și Artă.

Între 28 mai și 4 iunie a avut loc la Bruxelles prima sesiune a Comisiei mixte de cooperare...

Într-o discuție de dezvoltare între țări a cooperării economice, industriale și tehnice pe baze reciproc avantajoase...

Protocolul primei sesiuni a fost semnat din partea română de Nicolae Anghel, consilier la Comisia guvernamentală de cooperare economică și tehnică...

Joi dimineața a început în Capitală cea de-a V-a sesiune de comunicări științifice a muzicilor, organizată de Comitetul de Stat pentru cultură și Artă.

Între 28 mai și 4 iunie a avut loc la Bruxelles prima sesiune a Comisiei mixte de cooperare...

Într-o discuție de dezvoltare între țări a cooperării economice, industriale și tehnice pe baze reciproc avantajoase...

Protocolul primei sesiuni a fost semnat din partea română de Nicolae Anghel, consilier la Comisia guvernamentală de cooperare economică și tehnică...

Joi dimineața a început în Capitală cea de-a V-a sesiune de comunicări științifice a muzicilor, organizată de Comitetul de Stat pentru cultură și Artă.

Între 28 mai și 4 iunie a avut loc la Bruxelles prima sesiune a Comisiei mixte de cooperare...

Într-o discuție de dezvoltare între țări a cooperării economice, industriale și tehnice pe baze reciproc avantajoase...

Protocolul primei sesiuni a fost semnat din partea română de Nicolae Anghel, consilier la Comisia guvernamentală de cooperare economică și tehnică...

Între 28 mai și 4 iunie a avut loc la Bruxelles prima sesiune a Comisiei mixte de cooperare...

Într-o discuție de dezvoltare între țări a cooperării economice, industriale și tehnice pe baze reciproc avantajoase...

Protocolul primei sesiuni a fost semnat din partea română de Nicolae Anghel, consilier la Comisia guvernamentală de cooperare economică și tehnică...

Joi dimineața a început în Capitală cea de-a V-a sesiune de comunicări științifice a muzicilor, organizată de Comitetul de Stat pentru cultură și Artă.

Între 28 mai și 4 iunie a avut loc la Bruxelles prima sesiune a Comisiei mixte de cooperare...

Într-o discuție de dezvoltare între țări a cooperării economice, industriale și tehnice pe baze reciproc avantajoase...

Protocolul primei sesiuni a fost semnat din partea română de Nicolae Anghel, consilier la Comisia guvernamentală de cooperare economică și tehnică...

Sub îndrumarea poetului Miodrag Pavlović, la Belgrad a apărut „Antologia romanticismului european”, vastă colecție de texte din opera celor mai valoroși reprezentanți ai acestui curent literar.

Printre cei înscriși în paginile volumului se numără și Mihail Eminescu cu șapte din cele mai frumoase poezii ale sale: „Scrisoarea I”, „Mai am un singur dor...”, „Glassă”, „Trecut-au anii...” și trei sonete.

Cu prilejul împlinirii a 170 de ani de la nașterea poetului A. S. Pușkin, joi seara, la Casa prieteniei româno-sovietice a avut loc un festival de poezie.

Cu această ocazie, actorii Mihail Benic și evocă aspecte din viața și creația poetului. Cel prezent și ascultat în interpretarea unui grup de actori ai teatrului bucureșten „Cineva dintre cele mai frumoase poezii ale marelui poet rus. La festivitate au participat membri ai Ambasadei sovietice.

O manifestare similară a avut loc la Casa prieteniei româno-sovietice din Cluj. Despre creația literară și viața lui A. S. Pușkin a vorbit conferențiarul universitar Mircea Crotoru.

Într-o discuție de dezvoltare între țări a cooperării economice, industriale și tehnice pe baze reciproc avantajoase...

Protocolul primei sesiuni a fost semnat din partea română de Nicolae Anghel, consilier la Comisia guvernamentală de cooperare economică și tehnică...

„EUROPENELE” DE BOX

Ciucă, Dumitrescu și Cuțov — în finale

MIHAI TRANCĂ Comentează: maestrul al sportului

VLADIMIR SOFRONOV campion olimpic la Melbourne — redactor la revista sovietică „Fizcultura i sport”

PRIMA SEMIFINALĂ

Aseară s-au disputat primele meciuri din cadrul semifinalelor Campionatelor europene de box, ediția 1969.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

În runda a treia a turneului internațional de șah de la Lublana, marele maestru român din Viena Gheorghiu Le-a câștigat în 34 de mutări pe marele maestru iugoslav Parma. Alte rezultate: Damiannović-Gheorghiu remiză; Matković-Bvne remiză; Musil-Korintz remiză.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

În runda a treia a turneului internațional de șah de la Lublana, marele maestru român din Viena Gheorghiu Le-a câștigat în 34 de mutări pe marele maestru iugoslav Parma.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

În runda a treia a turneului internațional de șah de la Lublana, marele maestru român din Viena Gheorghiu Le-a câștigat în 34 de mutări pe marele maestru iugoslav Parma.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

În runda a treia a turneului internațional de șah de la Lublana, marele maestru român din Viena Gheorghiu Le-a câștigat în 34 de mutări pe marele maestru iugoslav Parma.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Două recorduri

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

Ediția bucureștenă a Campionatelor europene de box, deși nu s-a încheiat încă, deține după părerea mea două recorduri: acela al celui mai ridicat nivel tehnic al „europenilor” de dinăuntru și acela al celui mai bun organizator.

ANUNȚ

Pentru anul școlar 1969-1970, la Liceul agricol Oradea, în anul I se fac înscrieri pentru CONCURSUL DE ADMITERE la următoarele specialități: — Liceul mecanică-agricolă — 2 clase cu 72 elevi — Liceul imbuștățiri funciare — 1 clasă cu 36 elevi

Finala „Cupei României” la oină

Incepând de astăzi și până duminică stadiionul din Mangalia va găzdui faza finală a „Cupei României” la oină. Sport național, oină și-a găsit mulți adepți în rândurile tineretului, în special a tinerilor din estul țării care, prezintă un nivel ridicat, au stime trează ce au asiduate, au stime trează ce au asiduate, au stime trează ce au asiduate...

Azi, începe la Mangalia

Incepând de astăzi și până duminică stadiionul din Mangalia va găzdui faza finală a „Cupei României” la oină. Sport național, oină și-a găsit mulți adepți în rândurile tineretului, în special a tinerilor din estul țării care, prezintă un nivel ridicat, au stime trează ce au asiduate, au stime trează ce au asiduate, au stime trează ce au asiduate...

AZI: Gala a doua a semifinalelor

Astăzi, cu începere de la ora 19.00, se va disputa gala a doua a semifinalelor, după următorul program: categorii: Tatar (Turcia) — Mihailov (Bulgaria); Orhan (Ungaria) — Richardson (Anglia); categorii ușoară: Capretti (Italia) — Frolov (U.R.S.S.); Jakubowski (Polonia) — Steicov (Bulgaria); categorii mijlocie: Musalimov (U.R.S.S.) — Meier (R.F. a Germaniei); Silberman (România) — Kiriașov (Bulgaria); categorii mică: Facchetti (Italia) — Covaci (România); Treghov (U.R.S.S.) — Imrie (Scoția); categorii semigrasă: Poziak (U.R.S.S.) — Richardson (Ungaria); Monea (Germania) — Schlegel (R. D. Germană); categorii grea: Alexe (România) — Hussing (R. F. a Germaniei); Denderys (Polonia) — Pandov (Bulgaria).

C. POGĂCEANU

de peste hotare

DESCHIDERA CONFĂTURII INTERNATIONALE A PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

(Urmare din pag. 1)

care se vor discuta și asupra cărora urmează să se elaboreze un punct de vedere comun. Cu cît Confătura va manifesta, a spus el, o mai mare dorință spre unitate de acțiune, spre coeziune, cu atât va fi mai puternică lovitura dată planurilor imperialiste.

Sarcina de bază aflată pe ordinea de zi, a spus în continuare vorbitorul, angajează vital interesele tuturor popoarelor. Ea poate fi rezolvată cu succes și pînă la capăt numai prin eforturile unite ale comunistilor, clasei muncitoare, celor mai largi mase ale oamenilor muncii din toate colțurile pămîntului. Insuși faptul convocării confăturii este o mărturie a înțelegerii de către comunisti a înaltei lor răspunderi pentru destinele păcii și progresului social, a hotărîrii lor de a-și îndeplini datoria față de clasa muncitoare internațională față de popoare. Comunistii au pășit întotdeauna și pășesc în avangarda luptei împotriva imperialismului, pentru victoria cauzei socialismului, democrației și progresului so-

cial. Unitatea lor, unitatea eforturilor lor, au fost și rămîndu-se încă importantă și necesară pentru realizarea revoluționară, o importantă premisă a unor noi victorii ale socialismului.

Referindu-se la Confătura în care a fost prezentă Confătura, vorbitorul a spus că proiectele de documente au fost elaborate într-o atmosferă de încredere, democratică. Noi acordăm o înaltă prioritate contribuției aduse de toate partidele fratere care au luat parte la activitatea pregătitoare la diferitele etape, a spus vorbitorul în continuare.

El a subliniat că în ceea ce privește delegații, P.C.T.S. face tot ce este posibil ca să participe la lucrările Confăturii și să fie reprezentat în mod corespunzător de către comunisti și înaltei lor răspunderi pentru destinele păcii și progresului social, a hotărîrii lor de a-și îndeplini datoria față de clasa muncitoare internațională față de popoare. Comunistii au pășit întotdeauna și pășesc în avangarda luptei împotriva imperialismului, pentru victoria cauzei socialismului, democrației și progresului so-

Conferința asupra Vietnamului

PARIS 5 (Agerpres). — A 20-a sesiune a conferinței consociate de la Paris în problema vietnameză, care a avut loc ieri, a fost o sesiune de lucru în care s-a discutat asupra unor probleme de ordin tehnic și de procedură. În cadrul acestei sesiuni s-a discutat asupra proiectelor de rezoluție prezentate de delegațiile americană, sovietică și franceză. Sesiunea a fost deschisă de delegația americană, care a prezentat un proiect de rezoluție privind problema vietnameză. În cadrul acestei sesiuni s-a discutat asupra proiectelor de rezoluție prezentate de delegațiile americană, sovietică și franceză. Sesiunea a fost deschisă de delegația americană, care a prezentat un proiect de rezoluție privind problema vietnameză.

Introducere George Macovescu - Willy Brandt

BONN 5 (Agerpres). — Președintele al Comitetului de studii asupra Germaniei, George Macovescu, a fost prezent la o sesiune de lucru în cadrul conferinței asupra Germaniei, la care a luat parte și Willy Brandt. Sesiunea a fost deschisă de delegația americană, care a prezentat un proiect de rezoluție privind problema germană. În cadrul acestei sesiuni s-a discutat asupra proiectelor de rezoluție prezentate de delegațiile americană, sovietică și franceză. Sesiunea a fost deschisă de delegația americană, care a prezentat un proiect de rezoluție privind problema germană.

Cuvintare „dură” a lui R. Nixon

WASHINGTON 5 (Agerpres). — În drum spre Insula Midway din Pacific, unde urmează să-l întâlnească pe șeful regimului saigon, președintele S.U.A., Richard Nixon, a vizitat Colegiul militar din Colorado Springs (statul Colorado). Într-o cuvintare rostită aici, R. Nixon a declarat că răspundea numeroșilor critici provenite din Congres și din rîndul opiniei publice la adresa politicii externe americane. El a reituită „creșterea nemulțumirii în legătură cu războiul din Vietnam” și a „temerilor față de creșterea influenței complexului militar industrial în viața politică a S.U.A.”. Președintele Nixon s-a declarat profund încredințat că „rezoluția” sa va fi adoptată de Congres și că „Comandantul General al Forțelor Armate ale S.U.A., generalul Nguyen, spera să poată rezolva problema în mod satisfăcător și să poată restitui controlul în cele 17 provincii în care au avut loc incidente între populație și poliție, soldate cu 23 de morți, sute de răniți și un mare număr de creașteri.

ANCHETA INTERNACIONALĂ TINERETUL ȘI VIITORUL EUROPEI

Trei interviuri la Viena

PETER SCHIEDER
președintele Tineretului Socialist Austriac

Europa să cunoască pacea

Viena pare transplonată în sudul însorit. Re-vărsarea de lumină dezvăluie, fascinant, frumusețile în piatră și marmură ale orașului. Într-un cartier în care fiecare zid are o vîrstă ce impune respect, vizităm sediul Tineretului Socialist Austriac. Etnajul și birourile, așezate multicolor, pachete cu cărți și reviste. Rămînem în camera care servește drept redacție revistei „Trotzdem”.

Interlocutorul este PETER SCHIEDER, președintele Tineretului Socialist Austriac. O figură deschisă, jovială, o mobilitate a replicii care stimulează întrebările și, în sfîrșit, o amabilitate pe care reporterii de pretutindeni o apreciază în asemenea împrejurări.

— Problema politică exercită o atracție asupra tineretului?

— Incontestabil. Tineretul de astăzi este tot mai mult interesat de problemele politice, are o altitudine mai critică față de societate, față de instituțiile pe care le socotește anacronice. Sistemul financiar și nu mai există un refugiu în apăsător. Bineînțeles, nu fiecare critică a tineretului reprezintă un progres al societății. Dar spiritul contestatar al generației tinere, afirmat într-o parte importantă a Europei, reprezintă un fenomen remarcabil.

— Ce credeți despre contactele între organizațiile de tineret de diverse orientări politice?

— Contactele sînt o necesitate mai ales cînd este vorba de organizații și alte concepții politice. Numai prin cunoșterea punctului de vedere al celuilalt poți învăța să-l respecți și poți să-l înțelegi mai exact. Contactele presupun, firește, anumite condiții esențiale. Prima este cea a atmosferei — trebuie să existe un respect reciproc, o atmosferă lipsită de prejudecăți și

— Europa nu trebuie să mai fie rana lumii. Categorie, timpul

— Salutăm această inițiativă a organizației dvs. și nu bucurăm sincer faptul că o dezbatere asupra problemelor tineretului din Europa este găzduită la București. Tineretul Socialist Austriac participă cu multă plăcere la această reuniune. Ne vom spune desigur, clar, părerile, le vom asculta pe ale celorlalți, pentru că numai astfel se favorizează înțelegerea mutuală. Desigur, se vor exprima multe puncte de vedere dar valoarea acestei „mese rotunde” constă în primul rînd în faptul că reunește cele mai diverse orientări din mișcările de tineret din Europa.

FRITZ ZAPF președintele Tineretului Liber Austriac

Izvorul cooperării — realitatea

Etnajul 5 al unui bloc vechi. O fereastră de la care se văd caperisurile oragului. Undeva, prin apropiere, intuiesc celăbră roată a Praterului.

— Cum reacționează tineretul în fața acestei probleme?

— Tineretul este direct interesat în ceea ce privește pașnică a problemelor europene. Pentru el pacea înseamnă totul. Tinerii din diferite părți ale continentului năzuiesc să se cunoască și să se apropie. Există un efort spre destindere care trebuie apreciat exact.

— Ce pot face tinerii și organizațiile lor pentru a contribui la îmbunătățirea climatului european?

— În primul rînd pot acționa pe planul generației lor pentru o dezvoltare cunoașterea reciprocă. Izvorul cooperării trebuie să-l reprezinte realitatea, renunțarea la scheme globale, la etichetări, la aprecieri totale negative sau total pozitive. Trebuie să privim realitățile așa precum ele sînt. „Masa rotundă” inițiată de U.T.C. din România va putea juca un rol important în eforturile pentru apropierea tinerilor

JOACHIM SENEKOVIC secretar federal al Tinerii Generații a Partidului Populist

Credem în eficiența dialogului

O margine a Vianei. Casă austriacă, lăvă etaj, o curte liniștită în no găsim la studiul jurnalului cinematografic de actualități — 1 200 000 spectatori în fiecare săptămînă.

— Profesunea dvs.?

— Directorul jurnalului de actualități. Am însă și un „hobby”; munca de secretar federal al Tinerii Generații a Partidului Populist.

— În camera luminosă, mobilată modern, cu bun gust și discretie ne primete JOACHIM SENEKOVIC. Îi solicităm conducătorului organizației de tineret a partidului guvernamental părerea sa despre dialogul între diferitele mișcări de tineret.

— Dialogul presupune o dispoziție liberă. Credem în eficiența unor asemenea discuții. În lumea de astăzi contactele dintre diferitele opinii sînt imperioase. Firește, dialogul necesită o anumită atmosferă. Chiar dacă

rezultatele concrete imediate sînt mai puține, contactele primite pași înainte în viitor. Ori-cum, este necesar să discuți. Cînd discuți în organizații internaționale cu alții observi deseori, că ești mai apropiat de ei decît îți imaginezi. Există și idei preconceptuate dar le vom în-lătura dacă vom ajuta pe tinerii să se cunoască, dacă le vom îmbogăți experiența cunoașterii de la o vîrstă fragedă.

— Ce credeți despre tineretul de astăzi?

— Tineretul din zilele noastre este mult mai realist și capabil să înțeleagă spiritul unei epoci de frîmțință.

— Ce părere aveți despre „masa rotundă” organizată de U.T.C.?

— Așteptăm cu mult interes „masa rotundă” pe care o organizează Uniunea Tineretului Comunist din România. Inițiativa este valoroasă deoarece o dis-

cutile deschisă, sinceră, o generație tinere din Europa va face posibilă cunoașterea părerii fiecăruia. Popoarele noastre care au cunoscut suferințe comune de-a lungul anilor sînt vital interesate a contribui și a colabura în eforturile pentru menținerea păcii pe continent, pentru crearea unui climat de încredere reciprocă. Vom fi bucurosi dacă datorită acestei „mese rotunde” se va face încă un pas spre apropierea între organizațiile de tineret din diferite părți ale Europei. Cu cît vom discuta mai mult, sub semnul bunăvoinței și respectului, cu atât vor fi reușite mai mari. Salutăm inițiativa românească pe care o considerăm drept o contribuție la dialogul generației tinere a Europei.

De la trimisul nostru
Eugeniu Obrea

Poziții privind comerțul S.U.A. cu țările socialiste

Subcomitetul Camerei Reprezentanților pentru comerțul internațional a început lucrările în legătură cu propunerile formulate de guvernul american privind extinderea unei din prevederile legii din 1960 asupra comerțului exporturilor.

După cum relatează agenția U.P.I. în cursul audierii de miercuri, reprezentanții ai Departamentului de Comerț și ai Ministerului Agriculturii s-au pronunțat în favoarea prelungirii termenului de aplicare a acestei legi. Președintele administrației a fost imediat criticat de Thomas J. Blain, președintele subcomitetului exterior. El a declarat că întreprinderea Nixon „a adoptat o poziție contraindicatorie, susținîndu-se pe de o parte dorința de a îmbunătăți relațiile cu țările din Europa răsăritească și susținînd, pe de altă parte, o linie care împiedică acest lucru”.



Vienna, aspect de la o demonstrație care a avut loc la Liegă. În sprijin marșurilor greviste din Viena

Demisia guvernului argentinian

Evacuarea situației politice din Argentina pare să fi atins un punct culminant, cu urmare a îndepărtării guvernului actual și a încercării de forță la care a recurs președintele Onganía pentru a restabili controlul în cele 17 provincii în care au avut loc incidente între populație și poliție, soldate cu 23 de morți, sute de răniți și un mare număr de creașteri.

Guvernul actual pare să fie înlocuit de un guvern interimar condus de un general. Guvernul actual pare să fie înlocuit de un guvern interimar condus de un general. Guvernul actual pare să fie înlocuit de un guvern interimar condus de un general.

Memoria reportajului interviuază, cu precizie, într-o călătorie prin Scandinavia, acele aspecte cotidiene care satisfac, mai intens, dorința de nouitate, stimulează senzația descoperirii inedite. Sigur, din acest punct de vedere, Suedia, localitățile ei, oferă ochiului, satisfacții deosebite. Un relief de o pitoresc asemănător, o natură cu resurse pămîntene și subpămîntese necesitate — trei sînt elementele care fac forța economiei: fierul, pădurile și apa (electricitatea) — spații vastă și aer pur — iată ce oferă Suedia locuitorilor săi. Ca prelungiri, sensurile și semnificațiile unei vieți economice stabile, a unei activități umane cu ascensiuni valorice mereu spre progres, trebuie căutate într-o industrie dezvoltată, în resursele naturale ale țării, în valorificarea acestora la cote științifice, tehnice și raționale înalte, în talentul proverbial și eforturile de creație ale suedezului, în tradițiile acestui popor harnic și civilizată. Trebuie arătat că industria suedeză a beneficiat, de-a lungul anilor, de tradiții tehnice de multe ori centenate. Suedezii sînt priști

Peisaj industrial suedez

primii în Europa care știu să exploateze minele și să forjeze fierul. Atenția lor a fost îndreptată în permanență către produsele finite, mult căutate pe piața externă. Astăzi, cele mai mari întreprinderi exportatoare sînt uzinele de automobile și santierelor navale, cu ponderea cea mai mare în cetatea industriei Göteborg — întreprinderile mecanice și de echipamente electrice, unde tronează gigantul A.S.E.A., de lângă Västerås. Să nu uităm, evident, întreprinderile care utilizează cea de a patra resursă naturală a Suediei — talentul artistic al locuitorilor.

Într-una din zilele șederii mele în Suedia, împreună cu alți confrăți, am fost oaspeții uzinei A.S.E.A. Am fost invitați, mai întii, să facem un scurt popas într-unul din laboratoarele uzinei. Deci, o mică conferință de presă într-o sală experimentală. Un tânăr inginer, Tor Sätvestad, pasionat jucător de fotbal, ne prezintă realizările laboratoarelor de cercetare — exterm de numeroase, unele situate chiar în localitățile din împrejurimi, la 20 km depărtare cu ajutorul unor diafotome. Sigur, e întotdeauna să așii că anual se

pe scurt

LA INVITATIA ministrului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, acad. Stelian Bălan, care a vizitat la Olanda. Cu doi ministri au făcut un schimb de păreri cu privire la cooperarea în domeniul culturii și științei din țările lor. Apoi, asocierii române, însoțite de ambasadorul României la Haga, de George Eham, a vizitat complexul școlar și alte instituții culturale-educative din localitățile Vörsburg și Amsterdams, precum și Universitatea tehnică din Delft. El a fost, de asemenea, vizitat de Organizația centrală pentru științele aplicate din Delft.

LA INVITATIA Consiliului Național al Frontului Patriei din Republica Populară Bulgară, la Sofia a sosit joi a delegația a Consiliului Național al Frontului Patriei Socialiste din Republica Socialistă Română, condusă de Vasile Patapogeanu, membru al C.C. și P.C.R., secretar al Consiliului Național al F.P.S.

În aceeași zi, delegația F.U.S. a avut o întâlnire la Consiliul Național al Frontului Patriei cu